

Большая перемена!!!

выпуск № 16

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА МБОУ СОШ № 4 ИМ. НИСАНОВА Х.Д.

Март 2014

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Покоряя Москву
с. 2-3

Живая классика
с. 4-6

О творческом
конкурсе «Надежда»
с. 7

Красота спасет мир
(конкурс «Леди весна»)
с. 8-9

Творческая
мастерская
с. 9-10

ЧИТАЙТЕ В
СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ:

Интеллектуальный
марафон—2014

О школе пишут наши
выпускники

Итоги творческого
конкурса «Надежда»

Я, ты, он, она – вместе целая страна!

Под таким девизом в нашей школе прошел фестиваль, посвященный разным национальностям, проживающим на территории России. В коллективном творческом деле принимали участие ученики 2-7 классов, а в роли жюри были мы, ученицы 10 класса.



На фазе подготовительной работы ребята занимались изучением культуры и быта разных народов, представители которых обучаются в классе. Результаты этой деятельности были представлены на мероприятии оригинальными творческими номерами, вкусными национальными блюдами, интересными плакатами. Работая в командах, дети имели возможность высказать свое отношение к общечеловеческим ценностям (дружба, любовь, счастье, Родина, мир), продемонстрировать знание пословиц и поговорок о дружбе и взаимопомощи. Ребята посмотрели презентацию на песню «Родина моя», из которой узнали, какие национальности и народы живут на территории России. В заключение фестиваля представители от каждого класса зачитали призывы:

Коли будем вместе, коли в доме лад,
Будет наша Родина настоящий клад.
Клад любви, согласия, мыслей и идей.
И не будет краше Родины моей!
Родины любимой, той, что лучше нет,
В дружбе наша сила, Вот вам наш совет!



Все ребята отлично подготовились и справились с заданиями, классы были награждены грамотами и сладкими призами, мероприятие прошло весело и задорно. Свои впечатления от фестиваля ребята высказали на сердечках, где написали пожелания всем детям нашей огромной Родины, и прикрепили их на карту России.

Я думаю, этот праздник показал, что у каждого народа своя культура и обычаи, но, несмотря на это, люди должны уважать друг друга вне зависимости от нации, потому что у всех одна родина – Россия, и название мероприятия полностью подтверждает это.



Зинченко Кристина, ученица 10 класса

Покоряя Москву

Работая рядовым учителем провинциальной школы, очень трудно сравнивать себя с педагогическими светилами столичного масштаба и нужно иметь достаточную профессиональную смелость, чтобы представить свой урок на суд самых «зубастых» акул педагогики федерального масштаба. Просто замечательно, что в нашем провинциальном городе есть такие учителя, которые не только решаются представить свой урок на столь высоком уровне педагогической мысли, но и добиваются там высших наград. Мы хотим поделиться с читателями достижениями нашей коллеги – Егоркиной Галины Константиновны, учителя географии МБОУСОШ № 4 им. Нисанова Х.Д.

В коллективе давно знают, что Галина Константиновна является тем педагогом, который работает творчески, от души, вкладывая в свою ежедневную будничную педагогическую деятельность живую и скрупулезную высокопрофессиональную педагогическую деятельность с детьми и родителями.

Её уроки – это взрыв эмоций, кладёшь интересных методических приемов, необычные подходы к познанию такого интересного мира географии. Этот учитель имеет много достижений в своей профессии: она является призером районного конкурса «Учитель Года 2010», вошла в 15 лучших педагогов по итогам регионального конкурса «Учитель Дона 2011» а теперь и новая, заслуженная победа – 1 место в финале Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок».

Пройдя отборочный заочный тур, Галина Константиновна была приглашена высоким жюри поучаствовать в очном туре и представила свой урок «Город моей мечты», который стал настоящей жемчужиной



этого профессионального соревнования. По итогам голосования ей по праву было присуждено первое место и вручена медаль «За службу в образовании».

В любой профессиональной деятельности нет простых путей к признанию и победе. Егоркина Г.К. вложила много своего труда, времени и желания для достижения этой высокой цели. Дети с огромным желанием и интересом идут на уроки к этому педагогу, потому что каждый урок – это маленькое открытие в необъятном мире географической науки, это не передача знаний от учителя к ученику, а освоение позиции исследователя, первопроходца по необъятным просторам России, неизвестным «белым пятнам» карты мира. Галина Константиновна стоит не

«над», а «рядом» со своими учениками, удивляется, радуется и огорчается вместе с ними. Недаром именно ей было доверена высокая честь быть уполномоченным по правам ребёнка в нашей школе. Ведь всем известно, что настоящий учитель – это не просто профессионал в какой-то науке. Это и поверенный детских душ, и друг, которому можно рассказать о своих проблемах. В наше время, когда материальный интерес выходит на первый план, когда родители зачастую озабочены вопросами зарабатывания денег для своей семьи, когда экраны телевизоров говорят только о насилии и превозносят культ жестокости, рождается проблема детского одиночества и «голода» нормального, доверительного общения с понимающим тебя взрослым человеком.

Талантливый человек талантлив во всём. Именно поэтому Галина Константиновна добивается высоких педагогических высот и при этом ей хватает душевных сил и терпения просто пообщаться со своими обучающимися, уделить немалое время и подарить тепло своей семье, поддержать в трудную минуту своих друзей и коллег. Время, которое так дорого стоит в

нашей скоростной современной жизни, находится и для чтения последних методических изысканий, и для освоения новой обучающей техники, чтобы каждый урок сделать нескучным, неординарным, выдающимся... А ведь это очень непросто – сделать так, чтобы на уроке работали все дети, чтобы они с радостью шли именно на твой урок, не боялись плохих оценок, а с нетерпением ждали проходящего через каждое занятие путешествия по своей стране и странам мира. Галина Константиновна создаёт на каждом уроке ситуацию успеха, у неё разработана своя система поощрений при оценивании обучающихся, она использует активные методы обучения, опираясь на различные каналы восприятия новой информации каждым ребёнком.

Для уроков этого педагога характерна смена позиции «я расскажу – а ты перескажи» на позицию «мы обозначим проблему и вместе найдём её решение», что очень нравится современным детям, владеющим огромным информационным полем Интернет-пространства.



Можно много говорить о введении новых федеральных государственных образовательных стандартов, об изменении методических подходов к образованию современных детей, о системно-деятельностном подходе в обучении, о применении проектных и исследовательских технологий, но пока педагог-практик не покажет КАК это реально можно сделать на своем отдельно взятом уроке, а потом перевести это в систему своей деятельности, все эти рассуждения остаются просто красивыми словами. Именно это оценила московская конкурсная комиссия, присуждая учителю нашей школы звание победителя Всероссийского

конкурса профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок» и награждая её медалью «За службу образованию».

Коллектив МБОУСОШ № 4 им. Нисанова Х.Д. с гордостью поздравляет учителя географии Егоркину Г.К. с победой и высокой наградой и считает, что это замечательное событие говорит о высоком профессиональном уровне этого педагога, качества образования школы № 4 и всех остальных образовательных организаций нашего маленького, но такого родного нам города.

*Заместитель директора по госстандартам
Скок Лилия Борисовна*

Совершенство мастерство

20 марта в рамках методической работы в школе проводился семинар на тему «Компетентностно-ориентированные задания». Его цель—ознакомить педагогов школы с подобными заданиями, научить распознавать и создавать КОЗы (компетентностно-ориентированные задания)

Учителями было дано 6 открытых уроков, о которых мы расскажем в следующем номере газеты.





Значение книги в жизни человека огромно. В век компьютеров и высоких технологий человек не может обойтись без чтения. Но, едва научившись читать в начальной школе, детским увлечением чаще становятся компьютер и телевизор. Замедляется процесс чтения, теряется интерес к нему. Из-за этого замедляются и процессы интеллектуальной деятельности: медленнее прочитывается условие задачи, упражнения, забывается его суть прежде, чем начинается выполнение. Многие термины и понятия, о которых нужно иметь представление в этом возрасте, просто неизвестны и неинтересны.

Ни для кого не секрет, что желание читать, стойкий интерес к чтению формируется в семье, и основа его – привычка ребенка читать. Как сделать так, чтобы чтение действительно стало привычкой?

«Всем хорошим я обязан книге», - так говорил Максим Горький. И с этими словами трудно не согласиться. Хорошая книга никогда не научит плохому. Книга должна стать постоянным спутником, который поможет разобраться в трудных вопросах, решить важнейшие жизненные проблемы. Она открывает нам окно в новый неизведанный мир. Этот мир заманчивый, он зовёт нас в свои бескрайние просторы. Важна любая книга, какой бы области она ни была. Историческая – расскажет нам о наших предках, войнах, восстаниях... И с расстояния прошлых лет мы посмотрим на настоящее, лучше оценим и поймём его. Эта книга станет нам путеводителем в века, в которые только она знает дорогу.

Сидя за школьной партой, мы постоянно сталкиваемся с научной литературой. Книги по физике, химии, биологии становятся нашими справочниками. Они молчаливы, но сколько тайн содержат в себе и с радостью делятся с нами своим содержанием! Нам только надо научиться читать их и брать самое ценное.



В начале марта прошёл школьный этап Всероссийского конкурса юных чтецов "Живая классика" среди обучающихся 1-10 классов. Все участники конкурса собрались в уютном кабинете литературы. Мероприятие открыла руководитель ШМО, учитель русского языка и литературы Пермякова Н.Е. Она поприветствовала участников конкурса и пожелала им удачного выступления. На суд жюри и зрителей чтецы представили лирические и прозаические произведения русских и зарубежных писателей. Звучали проникновенные стихи Э. Асадова, А. Барто, Б.Полевого, А.Гайдара, Е.Пермяка, И.Никитина и др.

Компетентному жюри, в состав которого вошли Т.И.Перевозникова, директор школы, С.А.Пономаренко, зам.директора по воспитательной работе и В.В.Шкадина, библиотекарь школы, непросто было выбрать лучших чтецов, которые бы в дальнейшем достойно представили школу на районном уровне.

Подводя итог конкурса, жюри отметило, что каждое стихотворение на конкурсе было прочитано индивидуально, со своим собственным осмыслением и подходом, тем не менее, жюри все же определило победителей: Чебурахин Максим, (6 а класс), Зиновьева Александра (6 б класс), Пыженко Даниил (2 б класс), Пермяков Артем (8 класс), Толкачева Полина (10 класс) и Новгородский Павел (6 а класс)

Также хочется поблагодарить всех ребят - участников конкурса и пожелать им крепкой дружбы с книгой.

Конкурс



Красная Валерия 1а класс



Распутина Алина 1б класс



Карташова Соня 2а класс



Мурашкина Вика, 2а класс



Межевикина Даша, 2а класс



Жуланова варя, 2а класс



Бондаренко Маша, 2а класс



Таранова Вероника, 2а класс



Подкуйкина Кристина, 2а класс



Пыженко Даниил, 2б класс



Рудая Ника, 3а класс



Грачева Алина, 4а класс



Живая Классика
всероссийский конкурс юных чтецов



Карасева Вика, 4 б класс



Аветисян Алина, 4 б класс



Алжанбекова Марьям 5 б класс



Долгополов Антон, 5 б класс



Сутырина Алина, 5 б класс



Новгородский Павел, 6 а класс



Чебурахин Максим, 6 а класс



Зиновьева Александра, 6 б класс



Пермяков Артем, 8 а класс



Толкачева Полина, 10 класс



Вручение Диплома призеру



Вручение Диплома победителю

Выступили достойно!

«Живая классика»

Участники районного конкурса чтецов достойно представили нашу школу, заняв 6 призовых мест! Первым трем участникам еще предстоит участие в областном конкурсе «Живая классика» и защищать честь Пролетарского района!

Пожелаем ребятам успеха!

Мы гордимся вами!



Чебурахин Максим читает отрывок из произведения А.Гайдара «Горячий камень» (победитель)



Зиновьева Саша читает сказку Е.Пермяка «Чем жизнь жива?» (победитель)



Новгородский Павел читает отрывок из произведения Б.Полевого «Повесть о настоящем человеке» (победитель)

«Надежда»



Пермяков Артем читает стихотворение «Судьба мальчишки» (победитель)



Толкачева Полина читает стихотворение В. Цыганенко «Хотел парнишка молока» (победитель)



Пыженко Даниил читает стихотворение А.Барто «Где тут Петя, где Сережа?» (призер, 3 место)

Красота спасет мир

Начало марта - это всегда наступление весны. А весна— это обновление, расцвет, пробуждение прекрасного. Именно в начале марта традиционно проводится районный конкурс «Леди весна». В этом году нашу школу представляла ученица 10 класса Белоусова Мария, достойно выступив во всех творческих номинациях.

По результатам Интернет-голосования Маша набрала наибольшее количество голосов и стала обладательницей ценного подарка. Но красота внешняя обязательно должна продолжаться внутренним обаянием, заботой о близких и окружающем тебя мире. Сегодня на страницах нашей газеты мы предлагаем вниманию читателей одно из конкурсных заданий— сочинение о родном крае. Надеемся, что оно получит и вашу высокую оценку.



* * *

КРАЙ РОДНОЙ, НАВЕК ЛЮБИМЫЙ

Куда бы жизнью не был ты заброшен,
Хоть на край света с ветром улетай,
Щемящей болью, песнею хорошей
Напомнит о себе родимый край.
И пусть в нем нет красивых перекрестов,
Огней реклам и шумных площадей,
Но то, что сердцем впитывал подростком
Тебе всего дороже и милей.

Мир вокруг велик и многообразен. Каждая точка на географической карте – чья-то родина. Нет в мире ничего лучшего, чем родной город. Город, где ты родился, живешь. Город, где твои родные и друзья. Город, где все до боли знакомо и дорого. Родной край! Мое слово – о тебе!

Я искренне и нежно люблю свой родной уголок земли. Он красив и наряден в любое время года. Лето ярко и красочно украшает цветами улицы родного города. Золотом покрыт Пролетарск осенью. Мне кажется, она у нас особая, может это потому, что в городе много деревьев, и когда они сбрасывают свою листву нам под ноги, вся земля становится золотой. А какой он загадочно задумчивый зимой! В эту пору он наиболее красив вечером, когда на белом одеяле снега величественно спят деревья, успокаиваются и затихают дома.

Но больше всего мне нравится весеннее цветение каштанов, воздух, преисполненный ароматом сирени и свежей зеленью деревьев. А как красива весной степь, когда ярким красным огнем вспыхивает тюльпанное море, очаровывая неповторимой палитрой красок!

Как хорошо в степи бывать весною.

Тут буйство зелени, извечный зов равнин!

И, окунувшись в травы с головою,

Забудешь кто ты – раб иль господин.

В тех местах, где есть леса и горы, никогда не увидишь горизонта. А у нас в степи такие просторы, будто это бесконечная морская гладь, по которой легко бегут волны седого ковыля. Крутые балки, тихие курганы, таинственность просторов... кажется, что степь готова принять тебя в свои объятия. И глядя на эту бесконечность хочется сказать:



Красота спасет мир

Привет тебе, о степь седая! Мое очарование и грусть!..

А вы обращали когда-нибудь внимание на то, как степь волшебным образом превращается в широкое русское хлебное поле:

Рассветный час, в прохладе тишина. Ни скрежета, ни голоса, ни лая.

Стоит пшеницы буйная стена, и нет нигде ей ни конца, ни края!

Проснется ветер и - прощай покой! Задвигается, заговорит раздолье!

Пшеничное крупнейшее поле, как море, разольется желтезной.

Наш край богат на хлеба. Слово «хлеб» всегда вызывает особое чувство святости, а потому с особой любовью растят пролетарцы хлебный колос. И делают это люди, крепко любящие и хорошо знающие свою землю, люди-труженики. Таким человеком был наш земляк почетный хлебороб Пролетарского района Рыбальченко Василий Ефремович. Всю жизнь он посвятил земле и хлебу. Ранним утром, когда солнце настроит каждый колосок, чтоб поле запело золотым аккордом, подходил он к комбайну, и сердце билось радостно и гордо за свой степной любимый уголок. Нам, молодому поколению, нужно учиться любить родную землю вот так же искренне и по-настоящему.

Особое место в моей душе занимает речка Чепрак, о которой наш Пролетарский поэт Василий Цыганенко написал такие строки:

На Чепрак гляжу порою, не найду ответа –

То ли озеро какое, то ли речка это.

Родники, да снег с дождями – вот его истоки.

Не спеша, живет веками, средь степи широкой.

Да, невелики его истоки, но эта маленькая речушка сама стала истоком жизни наших далеких предков. Приютила у своих берегов свободных и гордых людей, потомки которых из года в год, из века в век берегли историю родного края. Сегодня наш Чепрак сильно зарос камышом и стоит как небритый мужик, но он по-прежнему собирает у своих берегов рыбаков. И пусть ловится небольшая рыбка, но у водной глади снимается большая усталость и душевная боль.

Веселый ветер вьется над рекою, вокруг камыш качается слегка.

И пахнет ранней свежестью степною и илом у кромки Чепрака.

Невозможно не любить родную природу! А ведь это не только красота: природа нашего края никогда не утратит для его жителей своей ценности и как источник здоровья, радости, духовного богатства, и как первоисточник материальных благ. Поэтому забота о родной земле должна проявляться каждым человеком, живущим в Пролетарском районе. Рыбам необходима чистая вода – не будем загрязнять наши водоемы. Птицам нужен чистый воздух – поддержим эту чистоту. Птице и зверю нужна природа – так будем охранять ее. А что нужно человеку? Человеку нужна Родина, так давайте любить свой дом и улучшать его с каждым днем, сажать деревья, цветы и только тогда Пролетарский район и его природа никогда не увянут!

Я люблю этот край с голубым небосклоном,

С тихим шелестом трав, птиц весеннюю трель.

Я люблю этот край у казачьего Дона –

Это мой уголок, детских лет колыбель!



Конкурс «Леди весна»



фотогалерея с конкурса



Редактор
Наталья Евгеньевна Пермякова